

2016.4.27

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:zjfzb@vip.sina.com  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115

# 浙江法制报

平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

星期三 | 农历丙申年三月廿一  
第4988期  
今日12版



3版



全世界网友为他点赞:中国英雄!

杭州协警临危不惧成“网红”

8版



砍杀萧山一家四口的嫌疑人已在逃9天

杭州警方:看到这个人请立即报警!

## “娘家民警”为近千失业渔民找到新饭碗



本报记者 王志浩 通讯员 周林军

本报讯 4月25日,37名失业渔民补充进了象山县一家海运公司。渔民们重新有了工作,海运公司也得以正常运转。公司的马总说:“这真得感谢郭警长!”原来,4月中旬起,眼看运输船就要出海运营,可是好几艘船舶还没有达到最低配员标准,情急之下,马总想到了象山边防大队爵溪边防派出所的海上警务区民警郭克亮。

2014年8月,我省开展“一打三整治”活动,那年正好是警长郭克亮接手船舶管理工作的第一年。辖区有100余艘“三无船舶”被拆解,近千名渔民失业。虽然有政府部门的补助,但谋生工具被取缔、生活方式被改变,失业渔民必须重新寻找出路。看着辖区渔民紧锁的眉头,郭克亮暗下决心:要把渔民的事当“份内事”,竭尽所能帮他们找工作。

白天,郭克亮一有时间就去辖区企业走访,掌握用工需求和特点,晚上则进村入户,与渔民长谈。他随身带有一个笔记本,上面详细记录了每个渔民、每个家庭的不同情况。郭克亮根据每个人的特点,推荐适宜的工作。他不停地收集信息,整理建档,一步步充实“就业信息库”,为渔民和企业牵线搭桥。3年来,他已经为近千名失业渔民找到了新工作,大大缓解了清理“三无船舶”后渔民就业难的窘境。

2016年春节走访中,郭克亮了解到,57岁的渔民老王正在为交不起儿子的大学学费而犯愁。自从“三无船舶”被拆解后,老王靠种菜谋生,妻子在一家企业当炊事员,一家人收入微薄,老王急需一份稳定的工作。郭克亮将老王的话记在心里,查询近期企业用工需求,四处走访打听。刚巧,一家印花厂的厂长找到郭克亮,表示想要找个老实可靠的门卫。在郭克亮的牵线搭桥下,老王如愿以偿地当上了门卫。

郭克亮的真心付出,群众都看在眼里。大家亲切地称他为“自家亲戚”“娘家民警”。对此,郭克亮嘿嘿一笑,说:“我不图别的,百姓的好口碑就是给我的最好回报。”



## 猜灯谜有奖 看魔术有礼 扫码有惊喜 全国法治动漫微电影大赛互动馆等你来



本报首席记者 沈洁琼

本报讯 还记得白马湖畔的“全国法治动漫微电影大赛”吗?每年的这个时候,我们总是与你相约,不见不散。今年今天,我们在这里等你,你来了吗?

每年的活动,我们都带给大家惊喜,今年当然也不例外。在杭州滨江白马湖动漫广场B馆3楼,你一定会被这里大批作品惊艳到。从传统的动漫、微电影作品,到本届新推出的公益广告、图解、宣传画等作品,徜徉其中,你会惊讶于法治与艺术联姻竟能迸发出如此绚烂的火花,法治宣传竟能变得如此有趣生动、活泼可人。本届大赛获奖的一二三等奖作品都在此一一展出,你可以慢慢欣赏、选取经,说不定有了灵感,下一届大赛

也能抱回个大奖。

本届大赛的获奖动画、微电影作品,也会在现场的大屏幕上播出。无论是B馆3楼的获奖作品展示区,还是B馆4楼的大赛互动馆,都有电视屏幕滚动播放这些优秀作品。

到了B馆4楼的互动区,小朋友们一定不舍得离开了。深受大家欢迎的杭州市西湖区司法局的普法代言人“阿普”已经是大家的老熟人了,今年他还带来了两位新伙伴——杭州市拱墅区司法局的普法代言人“普普”和“法法”。他们会与小朋友们一起互动做游戏,如果小朋友想与他们合影或者要签名,他们一定会非常乐意的。

在互动区里,除了4月26日本报向大家介绍的“真人飞行棋”、垃圾分类“投篮”游戏外,今天还要特别向大家介绍“猜灯谜”游戏——这里共有1000条法治灯谜等着高手们来猜!杭

尊法学法守法用法  
主题征集展播

第十二届全国法治动漫微电影作品征集大赛

州市下城区司法局等单位特别创作了这些法治灯谜,先剧透几个给大家:双手用力可拆开——打一法治名词;三点比赛先开始——打一法治名词;欲去涧边除荆草——打一法律名词……这个一般是百度不到的,赶紧开动脑筋吧,奖品非常丰富哦!

(下转2版)

## 当地警方移交此案 杭州警方已赴乌市

为你解读“望洲”案:民刑交织?谁有管辖权?

详见今日2版